
        
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΝΟΜΟΣ ΠΕΛΛΑΣ

ΔΗΜΟΣ       ΕΔΕΣΣΑΣ  

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΤΗΣ 7ΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

 ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΗΜΟΥ ΕΔΕΣΣΑΣ 
ΣΤΙΣ 28 ΜΑΡΤΙΟΥ 2017

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ : 57/2017   

ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ: 
5.  ΛΗΨΗ  ΑΠΟΦΑΣΗΣ  ΕΠΙ  ΤΗΣ  ΑΠΟ  14/03/2017  ΕΝΣΤΑΣΗΣ  ΤΗΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ   
«  SIRECLED     HELLAS     SA  »  ΚΑΤΑ  ΤΩΝ  ΤΕΧΝΙΚΩΝ  ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ  ΤΟΥ   
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ  ΜΕ  ΤΙΤΛΟ  «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ  ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  ΣΤΟΝ  ΟΔΟΦΩΤΙΣΜΟ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΈΔΕΣΣΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΦΩΤΙΣΤΙΚΩΝ 
ΣΩΜΑΤΩΝ ΝΕΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ LED».

Σήμερα  28 Μαρτίου 2017 στο Δημοτικό Κατάστημα Έδεσσας και ώρα 10:00 
π.μ. συνεδρίασε η Οικονομική Επιτροπή Δήμου Έδεσσας ύστερα από έγγραφη 
πρόσκληση αριθ. πρωτ. 5752/24-3-2017 του Προέδρου της, που είχε επιδοθεί σ’ όλα 
τα μέλη αυτής τακτικά και αναπληρωματικά και είχε δημοσιευθεί στο Δημοτικό 
Κατάστημα Έδεσσας, για να συζητήσει και να πάρει απόφαση στο παραπάνω θέμα της 
ημερήσιας διάταξης.

Στη συνεδρίαση υπήρξε νόμιμη απαρτία γιατί ήταν παρόντα τα πέντε (5) από  τα 
εφτά (7)  μέλη της Οικονομικής Επιτροπής.

      ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ
1.  Δημήτριος Γιάννου Δήμαρχος- 

Πρόεδρος, 
2.   Χρήστος Δασκάλου Τακτικό μέλος,
3. Χρήστος Βερυκούκης Τακτ. μέλος,
4. Μιχάλης Σαμλίδης Τακτικό μέλος,
5. Ιωάννης  Μουράτογλου  Τακτ. 

μέλος.

1. Χρήστος Πέτκος Τακτ. μέλος.
2. Γεώργιος Κούκος Τακτικό μέλος.

 Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η Ευαγγελία Δημητριάδου τακτική υπάλληλος 
του Δήμου για την τήρηση των πρακτικών.
          Επίσης μετά από πρόσκληση παραβρέθηκε στην συνεδρίαση κι ο Γενικός 
Γραμματέας του Δήμου κ. Γ. Δαλκαλίτσης.      
          Μετά τη διαπίστωση ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη 
της συνεδρίασης και τα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής αρχίζουν να συζητούν το  θέμα 
της ημερήσιας διάταξης.
            Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 5ο θέμα της ημερήσιας διάταξης εκθέτει στα μέλη 
της Οικονομικής Επιτροπής την από 14-3-2017 ένσταση της εταιρείας «Siracled Hellas 
SA»  κατά  των  Τεχνικών  Προδιαγραφών  του  διαγωνισμού  της  προμήθειας  με  τίτλο 
«Εξοικονόμηση ενέργειας στον οδοφωτισμό του Δήμου Έδεσσας με την προμήθεια και 
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εγκατάσταση φωτιστικών σωμάτων νέας τεχνολογίας LED», καθώς και την αριθ. πρωτ. 
5280/17-3-2017 γνωμοδότηση της Επιτροπής Αξιολόγησης Ενστάσεων-Προδικαστικών 
Προσφυγών η οποία αναφέρει τα εξής: 

ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗ 
     Επί της από 14/03/2017 ένστασης της εταιρείας “Siracled Hellas SA” κατά 

των Τεχνικών Προδιαγραφών του διαγωνισμού της προμήθειας με τίτλο 
«Εξοικονόμηση ενέργειας στον οδοφωτισμό του Δήμου Έδεσσας με την 

προμήθεια και εγκατάσταση φωτιστικών σωμάτων νέας τεχνολογίας LED».

      Στην Έδεσσα και στο Δημοτικό Κατάστημα, ημέρα Παρασκευή 17-03-2017 και ώρα  
10.00 π.μ., συνήλθε η Επιτροπή Αξιολόγησης Ενστάσεων – Προδικαστικών Προσφυγών  
του διαγωνισμού της προμήθειας με τίτλο «Εξοικονόμηση ενέργειας στον οδοφωτισμό 
του Δήμου Έδεσσας με την προμήθεια και εγκατάσταση φωτιστικών σωμάτων  
νέας τεχνολογίας LED», που ορίστηκε με την αριθ. 32/2017 απόφαση της Οικονομικής  
Επιτροπής του Δήμου Έδεσσας και αποτελούμενη από τους:

• Κοσμά Καλογιαννίδη, Ηλεκτρολόγο Μηχανικό ΤΕ (Πρόεδρος),
• Γρηγόρη Διγγόλη, Δασολόγο ΠΕ,
• Θεόδωρο Δανιηλίδη, Πολιτικό Μηχανικό ΠΕ.

       Αντικείμενο της συνάντησης είναι η γνωμοδότηση επί της ένστασης της εταιρείας  
“Siracled Hellas SA” κατά των Τεχνικών Προδιαγραφών του διαγωνισμού της ως άνω  
προμήθειας, η οποία κατατέθηκε εμπρόθεσμα στις 14/03/2017 18:43:14.
Ο Πρόεδρος  της  Επιτροπής  αφού  διαπίστωσε  την  απαρτία  ανέγνωσε  προς  τα μέλη  το  
περιεχόμενο της ένστασης και κατόπιν ακολούθησε διαλογική συζήτηση.

     Καταρχάς,  σύμφωνα  με  το  άρθρο  3.4  της  αναλυτικής  διακήρυξης  :  “…Κάθε  
ενδιαφερόμενος, ο οποίος έχει ή είχε συμφέρον να του ανατεθεί η συγκεκριμένη σύμβαση  
και  υποστεί  ή  ενδέχεται  να υποστεί  ζημιά  από  πράξη  ή  παράλειψη  της  αναθέτουσας  
αρχής,  συμπεριλαμβανομένης και  της διακήρυξης,  δικαιούται  να ασκήσει  ενώπιον της  
αναθέτουσας  αρχής  προδικαστική  προσφυγή,  προσδιορίζοντας  ειδικώς  τις  νομικές  και  
πραγματικές  αιτιάσεις  που δικαιολογούν το  αίτημά του,  μέσα σε προθεσμία δέκα (10)  
ημερών αφότου έλαβε πλήρη γνώση της παράνομης πράξης ή παράλειψης, σύμφωνα με  
τα  αναλυτικά  οριζόμενα  στο  άρθρο  4  του  ν.  3886/2010  (Α΄/147).  Η  προδικαστική  
προσφυγή  υποβάλλεται  ηλεκτρονικά   με  τη  συμπλήρωση  της  ειδικής  φόρμας  του  
Συστήματος και την επισύναψη του σχετικού εγγράφου σε μορφή αρχείου τύπου pdf το  
οποίο φέρει ψηφιακή υπογραφή σκληρής αποθήκευσης. Η αναθέτουσα αρχή αποφαίνεται  
αιτιολογημένα, κατόπιν γνωμοδότησης της αρμόδιας Επιτροπής αξιολόγησης ενστάσεων-
προδικαστικών  προσφυγών,  σύμφωνα  με  το  πιο  πάνω  άρθρο,  μέσα  σε  προθεσμία  
δεκαπέντε  (15)  ημερών  από  την  άσκηση  της  προδικαστικής  προσφυγής.  Αν  παρέλθει  
άπρακτη η προθεσμία, τεκμαίρεται η απόρριψή της.”

      Παρόλο που το από 14/03/2017 έγγραφο της η εταιρεία “Siracled Hellas SA”  
κατατέθηκε ως «Ένσταση», η Επιτροπή κρίνει ότι είναι η απαιτούμενη από τη διακήρυξη  
«Προδικαστική Προσφυγή» και ως τέτοια αντιμετωπίζεται. 

      Επί του περιεχομένου της Προσφυγής:
1. Ως προς το άρθρο 4.3 των προδιαγραφών  

Στις τεχνικές προδιαγραφές αναφέρεται:  «Το κέλυφος του φωτιστικού θα πρέπει να έχει  
σχήμα  και  διαστάσεις  ώστε  να  εναρμονίζεται  με  τον  χαρακτήρα  του  αστικού  
περιβάλλοντος και να παρουσιάζει μειωμένη αντίσταση στον άνεμο.  Το κυρίως σώμα του 
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φωτιστικού θα είναι κατασκευασμένο από υψηλής θερμικής αγωγιμότητας χυτό αλουμίνιο  
και  πλήρως  ανακυκλώσιμο.  Η  σχεδίαση  του  σώματος  θα  πρέπει  να  εξασφαλίζει  τη  
μηχανική  αντοχή  του  φωτιστικού  και  την  αναγκαία  απαγωγή  θερμότητας  κατά  τη  
λειτουργία της φωτεινής πηγής».

      Το υλικό κατασκευής του κελύφους του φωτιστικού καταδεικνύει και τις δυνατότητες  
σχεδιασμού του. Η επιλογή του υλικού κατασκευής με τις συγκεκριμένες προδιαγραφές  
είναι επιλογή σχεδιασμού της Υπηρεσίας. Η συγκεκριμένη προδιαγραφή είναι:
- εγγυημένη (κατάλληλο υλικό), 
- ευρέως  διαδεδομένη  (η  συγκεκριμένη  προδιαγραφή  έχει  χρησιμοποιηθεί  και  σε  

άλλους διαγωνισμούς άλλων φορέων ως σχεδιαστική επιλογή) και 
- εφαρμόσιμη (υπάρχει εύρος κατασκευαστών – προμηθευτών). 

     Επομένως η ανωτέρω προδιαγραφή δεν περιορίζει την υποβολή προσφορών άρτιων  
φωτιστικών LED και δεν περιορίζει τον υγιή ανταγωνισμό.

2. Ως προς το άρθρο 4.5 των προδιαγραφών  

       Στις  τεχνικές  προδιαγραφές  αναφέρεται:  «Το κέλυφος του φωτιστικού θα είναι  
ανοιγόμενο. Οι εργασίες συντήρησης του φωτιστικού θα πρέπει να γίνονται  εύκολα και  
κατά το δυνατόν χωρίς να είναι απαραίτητη η χρήση εργαλείων, ενώ όπου απαιτείται η  
χρήση εργαλείων αυτά να είναι κοινού τύπου και όχι εξειδικευμένα. Είναι προτιμητέο, το  
κέλυφος  του  φωτιστικού  να  διαθέτει  μηχανισμό  που  θα  διακόπτει  την  ηλεκτρική  
τροφοδοσία με το άνοιγμα, για την διασφάλιση της μέγιστης ασφάλειας προσωπικού κατά  
την εκτέλεση εργασιών (όχι επί ποινή αποκλεισμού)».

     Η ανωτέρω προδιαγραφή είναι επιλογή της Υπηρεσίας. Ο Δήμος προφανώς επιθυμεί να  
αναλάβει  ο  ίδιος,  μέσω  του  προσωπικού  της  Τεχνικής  Υπηρεσίας  (εγκαταστατών  
ηλεκτρολόγων), τη δυνατότητα επέμβασης επί των φωτιστικών, μετά την παρέλευση της  
περιόδου εγγύησης των 5 ετών, για την αντικατάσταση  και  τη συντήρηση οποιοδήποτε  
μέρους του φωτιστικού σώματος.

     Επιπλέον,  υπάρχει  στην  αγορά  πληθώρα  φωτιστικών  σωμάτων  διαφόρων  
κατασκευαστών που καλύπτουν πλήρως τη συγκεκριμένη προδιαγραφή.
Επομένως, η ανωτέρω προδιαγραφή δεν περιορίζει τη δυνατότητα υποβολής προσφορών  
και δεν περιορίζει τον υγιή ανταγωνισμό.....

    Συμπερασματικά,  για  όλους  τους  παραπάνω  λόγους,  η  Επιτροπή  Αξιολόγησης  
Ενστάσεων – Προδικαστικών Προσφυγών 

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ ΟΜΟΦΩΝΑ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΕΔΕΣΣΑΣ

     Την απόρριψη της  ένστασης της εταιρείας “Siracled Hellas SA” κατά των Τεχνικών 
Προδιαγραφών του διαγωνισμού της προμήθειας με τίτλο «Εξοικονόμηση ενέργειας στον  
οδοφωτισμό του Δήμου Έδεσσας με την προμήθεια και εγκατάσταση φωτιστικών σωμάτων  
νέας τεχνολογίας LED» στο σύνολό της.
           Ενόψει των ανωτέρω ο Πρόεδρος καλεί τα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής να 
αποφασίσουν σχετικά.
          Η Οικονομική Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση κι αφού έλαβε υπόψη 
της την αριθ. πρωτ. 3803/24-2-2017  Διακήρυξη του Δημάρχου Έδεσσας, την από 14-
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3-2017 ένσταση της εταιρείας «Siracled Hellas SA», την αριθ. πρωτ. 5280/17-3-2017 
γνωμοδότηση της Επιτροπής Αξιολόγησης Ενστάσεων-Προδικαστικών Προσφυγών, όπως 
αυτή ορίστηκε με την αριθ.  32/2017 όμοια δική της, καθώς και   τις διατάξεις  του 
άρθρου 72 του Ν.  3852/2010 (ΦΕΚ Α'  87) «Νέα Αρχιτεκτονική  της  Διοίκησης  και 
Αυτοδιοίκησης- Πρόγραμμα Καλλικράτης»,

Αποφασίζει ομόφωνα
Απορρίπτει στο σύνολό της, την ένσταση της εταιρείας “Siracled Hellas SA” κατά 

των Τεχνικών Προδιαγραφών του διαγωνισμού της προμήθειας με τίτλο «Εξοικονόμηση 
ενέργειας στον οδοφωτισμό του Δήμου Έδεσσας με την προμήθεια και εγκατάσταση 
φωτιστικών σωμάτων νέας τεχνολογίας LED» για τους λόγους που αναφέρονται στην 
ανωτέρω σχετική γνωμοδότηση της Επιτροπής Αξιολόγησης Ενστάσεων-Προδικαστικών 
Προσφυγών του Διαγωνισμού.

Εφόσον δεν υπήρχε άλλο θέμα για συζήτηση η συνεδρίαση ολοκληρώθηκε στις 
11:00 π.μ.

Η παρούσα απόφαση πήρε αριθμό 57/2017.
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως κατωτέρω. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΟΕ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΓΙΑΝΝΟΥ

Ακριβές Απόσπασμα 
Έδεσσα 29-3-2017
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΟΕ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  ΓΙΑΝΝΟΥ
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΕΔΕΣΣΑΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ
Χρήστος  Δασκάλου,  Μιχάλης  Σαμλίδης,  Ιωάννης 
Μουράτογλου, Χρήστος Βερυκούκης.

Αποδέκτες προς ενέργεια: 
-         Πρόεδρο της Επιτροπής Αξιολόγησης Ενστάσεων-Προδικαστικών Προσφυγών του 
Διαγωνισμού κ. Καλογιαννίδη Κοσμά, με την επισήμανση να κοινοποιηθεί στα μέλη της 
Επιτροπής.

- Προϊστάμενο Δ/νσης Τ.Υ. & Πολεοδομίας κ. Ηλ. Γκουγιάννο (για 
κοινοποίηση της παρούσας στην ενιστάμενη εταιρεία).

Εσωτερική Διανομή (ηλεκτρονικά):
-     Αντιδήμαρχο Τεχνικών Υπηρεσιών, Πολεοδομίας και Προγραμματισμού  (Δ.Ε. 
Έδεσσας και Βεγορίτιδας) κ. Δημ. Ταπαζίδη.
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